
 

ЗВІТ 

про результати відвідування  

Медичної частини №49  філії Державної установи «Центр охорони здоров’я  

Державної кримінально-виконавчої служби України» у Черкаській та 

Кіровоградській областях 

 

14.02.2023                                                                                     м. Кропивницький 

 

 

Загальна частина 

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі - 

НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань 

та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують, видів поводження 

та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України «Про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 06.06.2023 групою 

НПМ здійснено відвідування Медичної частини № 49 філії Державної установи 

«Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби України» 

у Черкаській та Кіровоградській областях».  

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ: 

Григоренко Ольга Олександрівна головний спеціаліст відділу сприяння 

роботі регіональних представництв – керівник групи НПМ; 

Жученя Віктор Семенович – представник громадської організації. 

Медична частина № 49 філії Державної установи «Центр охорони здоров’я  

Державної кримінально-виконавчої служби України» у Черкаській та 

Кіровоградській областях» (далі – медична частина) знаходиться за адресою: 

вул. Польова, 1, с. Новий Стародуб, Олександрійський район, Кіровоградська 

область, 28310. 

Керівництво медичної частини:  

Валага Роман Зіновійович, завідувач медичної частини, лікар. 

 

Попереднє відвідування медичної частини не здійснювалось. Проте, 

відвідування ДУ «Петрівська виправна колонія (№ 49)», в т.ч. медичної 

частини, здійснено 17.02.2021 року з метою моніторингу забезпечення прав 

засуджених  та вивчення стану забезпечення заходів із запобігання поширенню 

гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-

CoV-2. 

Монітори потрапити на територію установи безперешкодно, мали доступ 

до будь-яких приміщень, мали можливість спілкування з представниками 

адміністрації та засудженими, зокрема, й на умовах анонімності. 

Петрівська виправна колонія є колонією максимального рівня безпеки для 

утримання засуджених за тяжкі і особливо тяжкі злочини.  

Медична частина розташована на території ДУ «Петрівська виправна 

колонія (№49)» (далі - установа) та здійснює медичний контроль за станом 



здоров’я та надання амбулаторної медичної допомоги особам, які тримаються в 

установі, ліміт наповнення якої – 524 особи.  

На день візиту в установі утримувалось 524 ув’язнених, які перебувають на 

медичному обслуговуванні в медичній частині. Вартість утримання 1 

засудженого складає 363,52 грн./день (132 684,80 грн./рік). 

На стаціонарному лікуванні перебувало 5 осіб. Окрім цього, в день візиту в 

установу доставлено етапом 18 засуджених. 

Петрівській ВК-49 відбуває покарання 62 людини з ВІЛ позитивним 

статусом (за наданою інформацією: 5 осіб – етаповано, 4 особи – відмовились 

від медичної допомоги, 53 особи – отримують лікування).  

Впродовж 2022 року виявлено: 1 випадок - захворювання на ВІЛ, 21 

випадок – захворювання на гепатит. 

 У медичній частині наявні швидкі тести на ВІЛ/СНІД. На обліку 

ВІЛ/СНІД перебуває 55 осіб. Разом з тим, обстеження на вірусні гепатити на 

теперішній час у Петрівській ВК-49 не проводятся у зв’язку з відсутністю 

тестів.  

На обліку, як схильні до самогубства — 15 осіб; схильні до 

членоушкодження — 27 осіб; схильних до втечі — 19. На обліку як злісні 

порушники режиму утримання — 3. 

В установі утримуються 73 особи, які перехворіли на туберкульоз. За 

інформацією завідувача медичної частини, в колонії хворих на туберкульоз не 

спостерігається. При виявлені ознаків хвороби, ув’язнених розміщують в 

ізоляторі, а в подальшому етапують до спеціалізованих установ ВК-61, ВК-51 

на лікування. 

Документальне забезпечення діяльності медичної частини. Медична 

частина має в наявності ліцензію на медичну практику. Медична частина 

працює відповідно до положення про медичний заклад.  

Медична частина знаходиться на третьому поверсі адміністративного 

корпусу та складається із приміщень: - Кабінет завідувача; - Кабінети лікарів; - 

Маніпуляційний; - Оглядовий; - Стоматологічний; - Ренген кабінет; - 5 

стаціонарних палат на 7 осіб; - Інфекційний ізолятор на 1 особу; - Велика 

палата після ремонту, інші службові приміщення.  

В медичній частині здійснюється цілодобове чергування медичного 

працівника для надання невідкладної медичної допомоги та забезпечення 

засуджених лікарськими засобами. 

Скарги на неправомірні дії медичного персоналу та працівників установи, 

зокрема: катування, жорстоке, нелюдське або таке, що принижує гідність, 

поводження чи покарання з боку засуджених осіб не надходили. 

По прибуттю до установи із засудженими проводять профілактичну бесіду 

стосовно профілактики розповсюдження ВІЛ-інфекції. Медична частина 

забезпечена швидкими тестами на виявлення ВІЛ та препарати для проведення 

антиретровірусної терапії (далі – АРТ) в достатній кількості.  

На день візиту на обліку перебувало  29  ВІЛ-інфікованих осіб, з яких 27 

приймають АРТ, 2 ВІЛ-інфіковані особи офіційно відмовилися від її 

приймання. 



Приміщення медичної частини обладнані ультрафіолетовими та 

бактерицидними опромінювачами, наявна переносна бактерицидна лампа. 

В медичній частині здійснюється цілодобове чергування медичного 

працівника (фельдшер) для надання невідкладної медичної допомоги та 

забезпечення засуджених лікарськими засобами. 

Протягом 2021 року зареєстровано 24 випадки тілесних ушкоджень під час 

перебування в установі, за 2022 рік — 14 випадків під час перебування в 

установі. 

Працівники медичної частини не змогли ознайомити моніторів зі штатним 

розписом, графіком чергувань лікарів, що свідчить про те, що медичний 

персонал, який на момент моніторингового візиту виконував свої обов’язки, у 

недостатній мірі володів інформацією щодо питань загального стану організації 

Порядку надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі у 

медичній частині №49. 

Стаціонар медичної частини має в наявності: 

5 палат для соматичних хворих, розрахованих на 7 ліжко-місць; 

інфекційний ізолятор, який складається з 1 палати, розрахованої на 1 

ліжко-місце; 

ізолятор для осіб з розладами психіки на 1 ліжко-місце. 

В медичній частині розташовані: кабінет завідувача медичної частини, 

маніпуляційний кабінет, стоматологічний кабінет, ординаторська, 

рентгенологічний кабінет. 

Медична частина забезпечена сучасним рентгено-флюорографічним 

обладнанням, за поточний рік проведено 270 досліджень. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 

49 Конституції України, статі 8, 116 Кримінально-виконавчого кодексу 

України, статті 7 та 38 Закону України «Основи законодавства України 

про охорону здоров’я», стаття 3 Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод, Європейських пенітенціарних правил та 

Стандартів КЗК) 

1. Ненадання медичної допомоги (первинної, вторинної 

(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої)).  

Під час вибіркового вивчення медичних карт амбулаторного хворого 

встановлено, що в'язням, яким за станом їхнього здоров’я необхідно 

проведення консультування лікарів вузьких спеціалістів, такі консультації не 

завжди  проводяться. 

Стаціонар медичної частини, в порушення вимог «Норм належності 

постільних речей, спеціального одягу та спеціального взуття (інвентарне 

майно) для ув’язнених, які проходять лікування у лікувально-профілактичних 

закладах, закладах на правах лікувальних та в медичних частинах при 

установах виконання покарань та слідчих ізоляторах», затвердженого наказом 

МЮУ від 20.02.2012 №280/5, не забезпечений госпітальним майном (костюм, 



халат та туфлі госпітальні) для осіб, що перебувають на лікуванні. Таким 

чином, особи, які перебувають у стаціонарі, одягнені в щоденний одяг, не 

мають змінного взуття, що не забезпечує належний санітарний стан у закладі 

охорони здоров’я. 

Варто зазначити, що ліків в установі явно недостатньо, частина медичного 

обладнання не працює. Стоматолог відвідує колонію 1 раз на тиждень.  

Ув’язнені скаржаться на якість надання медичних послуг та на відсутність 

необхідних ліків в медичній частині.  

Станом на 14.02.2023 у медичній частині вакантна посада лікаря-психіатра. 

Такий стан справ не забезпечує належну профілактику, діагностику психічних 

розладів, лікування, нагляд, догляд, медичну та психологічну реабілітацію осіб, 

які страждають на психічні розлади. 

 

2. Порушення прав в’язнів при проведенні первинних та 

профілактичних огляді.  

З метою виявлення та запобігання поширенню інфекційних, паразитарних 

захворювань, виявлення загальносоматичних та психічних захворювань серед 

засуджених в УВП, один раз на рік проводиться щорічні профілактичні огляди 

засуджених, які здійснюються шляхом проведення рентгенологічного 

обстеження засуджених. Разом із тим, моніторами було встановлено, що на час 

перевірки планові профілактичні огляди в медичній частині №49 не 

проводяться. Як пояснив завідувач медичної частини, основною причиною є 

недостатність медичного персоналу для їх проведення. Так, у підтвердження 

даної інформації, було перевірено Журнал обліку результатів проходження 

профілактичного медичного огляду у Петрівській ВК № 49, останній такий 

огляд було проведено 18.07.2021 р. 

В порушення вимог пункту 2 глави 3 розділу ІІ Порядку організації 

надання медичної допомоги засуджених до позбавлення волі, затвердженого 

спільним Наказом Міністерства юстиції України та Міністерства охорони 

здоров’я України від 15.08.2014 № 1348//5/572 (далі – Порядок), під час 

вибіркового вивчення медичних карт амбулаторних хворих встановлено, що 

записи про проведення первинних та профілактичних медичних оглядів в 2022 

та 2023 роках в картах лікарів спеціалістів, зокрема психіатра, здійснював лікар 

загальної практики сімейної медицини (фото 3). 

 

3. Порушення прав осіб хворих на вірусний гепатит С. 

У 2023 році за результатами проведення лабораторних досліджень на 

наявність антитіл на вірусний гепатит С у 21 засуджених виявлено підозру на 

вірусний гепатит С.  

В порушення вимог «Стандартів медичної допомоги при вірусному 

гепатиті С у дорослих», затверджених Наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 15.01.2021 № 51, в’язням не проведено ПЛР тестування, у зв’язку з 

відсутністю необхідного діагностичного матеріалу (картриджи до системи 

GeneXpert). Відповідно вони не отримують необхідного лікування, що може 



призвести до погіршення стану їх здоров’я та поширення зазначеного 

інфекційного захворювання серед інших засуджених та ув’язнених осіб. 

  

4. Порушення права в’язнів на належні санітарно-гігієнічні умови 

перебування в умовах закладу охорони здоров’я. 

Відповідно до статті 22 Закону України «Про забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя населення» органи виконавчої влади, місцевого 

самоврядування, підприємства, установи, організації та громадяни зобов'язані 

утримувати надані в користування чи належні їм на праві власності жилі, 

виробничі, побутові та інші приміщення відповідно до вимог санітарних норм. 

В медичній частині душова кімната функціонує тільки в інфекційному 

ізоляторі, який розрахований на 1 ліжко-місце. Засуджені, що хворіють на 

інфекційні хвороби, які перебувають у палатах для соматичних хворих, 

позбавлені права на гігієну, або ж їх миття здійснюється у загальних душових, 

через що не дотримується принцип ізоляції хворих на інфекційні захворювання 

та створюються передумови розповсюдження дерматологічних захворювань 

серед засуджених 

Разом з тим, у медичній частині неналежним чином облаштовано пункт 

збору мокротиння, що створює передумови поширення інфекційного 

захворювання серед утримуваних засуджених, а також порушує наказ 

Міністерства охорони здоров’я України від 01.02.2019 №287 «Про 

затвердження Стандарту інфекційного контролю для закладів охорони 

здоров’я, що надають допомогу хворим на туберкульоз». 

 

5. Порушення прав ВІЛ-інфікованих осіб. 

Під час вивчення медичних карток ВІЛ-інфікованих осіб встановлено, що 

в порушення Клінічного протоколу антиретровірусної терапії ВІЛ-інфекції у 

дорослих та підлітків, затвердженого Наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 12.07.2010 № 551, не всім хворим на ВІЛ в’язням проводиться 

обстеження на рівень СD4 клітин, що може призвести до порушення контролю 

надання необхідної медичної допомоги цим особам. При цьому, є потреба в 

проведенні такого обстеження 13 хворим на ВІЛ засудженим, а також потреба в 

проведенні вірусологічних дослідженнях (вірусне навантаження) ВІЛ 

інфікованим хворим-засудженим в установі. 

У медичній частині відсутній лікар-інфекціоніст. За інформацією, 

наданою медичним персоналом, лікар-інфекціоніст установу не відвідує. 

Консультування відбувається в телефонному режимі. Через відсутність лікаря-

інфекціоніста, у порушення Наказу МОЗ 21.03.2012 №182, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 18 травня 2012 р. за №794/21107 “Про 

затвердження форм первинної облікової документації і звітності з питань 

моніторингу лікування ВІЛ-інфікованих осіб та інструкцій щодо їх заповнення” 

в медичній частині не на всіх осіб заведена Форма первинної облікової 

документації №030-5/о “Контрольна карта диспансерного нагляду за ВІЛ-

інфікованою особою”. 

Замісна підтримувальна терапія (ЗПТ) відсутня. 



 

 2. Порушення прав осіб з інвалідністю (стаття 9 Конвенції ООН 

про права осіб з інвалідністю). 

Станом на 01.02.2023 року в установі перебуває 25 людей з інвалідністю. 

За даними, що були отримані в медчастині, на диспансерному обліку 

перебуває 23 особи, які мають інвалідність. З них 5 осіб — 2 групи та 17 осіб — 

3 групи. При цьому умови для утримання осіб з інвалідністю відсутні, зокрема 

відсутні пандуси, поручні та інше обладнання. 

Під час вивчення їх медичної документації встановлено, що у більшості 

відсутні, протерміновані індивідуальні програми реабілітації (далі – ІПР Крім 

того, при наявних ІПР не виконуються в повному обсязі вказані в  них 

реабілітаційні заходи, зокрема не проводяться консультації лікарів-спеціалістів. 

Отже, особи з інвалідністю не отримують належних діагностичних, лікувальних 

і реабілітаційних заходів за наявності відомостей, що підтверджують стійке 

порушення функцій організму, обумовлених захворюваннями, наслідками 

травм, які спричиняють обмеження нормальної життєдіяльності. 

Зазначене є порушенням статей 4, 23, 45 Закону України «Про реабілітацію 

осіб з інвалідністю в Україні», якими передбачено, що ІПР є обов'язковою для 

виконання установою, в якій перебуває особа з інвалідністю, а особи, винні у 

порушенні законодавства про реабілітацію осіб з інвалідністю, несуть 

відповідальність згідно із законом. 

В порушення вимог Державних будівельних норм України ДБН В.2.2-

40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд» в медичній частині не створено умов 

щодо доступності осіб з інвалідністю (відсутні пандуси, поручні, контрастне 

маркування сходових маршів тощо).  

 

3. Порушення права на ефективні засоби юридичного захисту (стаття 

13 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, статті 40, 

57, 59 Конституції України) 

На інформаційних стендах медичної частини відсутня інформація та 

номери гарячих ліній, адреси Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини, Офісу Генерального прокурора, Міністерства охорони здоров’я 

України, ДУ «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої 

служби України», центрів з надання безоплатної правової допомоги, у зв’язку з 

чим засуджені позбавлені інформації щодо свого юридичного захисту та 

звернення у разі порушення їх прав. 
  

III. РЕКОМЕНДАЦІЇ:  

1. ДУ «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої 

служби України»: 

1.1. Ужити заходів в межах повноважень щодо усунення виявлених 

порушень права на медичну допомогу засуджених та узятих під варту осіб, які 

утримуються в  ДУ «Петрівська виправна колонія (№ 49)»; 

1.2. Забезпечити додаткове фінансування Медичної частини № 49 філії 

Державної установи «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-



виконавчої служби України» у Черкаській та Кіровоградській областях з метою 

приведення умов надання медичної допомоги у відповідність до національного 

законодавства та міжнародних стандартів для осіб, які утримуються в ДУ 

«Петрівська виправна колонія (№ 49)»; 

1.3. Ужити заходів щодо профілактики та зниження захворюваності серед 

засуджених та узятих під варту осіб, а саме, вирішити питання щодо 

проведення необхідних лабораторних досліджень хворим з ВІЛ інфекцією – 

обстеження на рівень СD4 клітин та дослідження на вірусне навантаження, 

особам з підозрою на гепатит С - проведення якісного ПЛР тестування та 

забезпечення хворих на гепатит С належним лікуванням в достатній кількості. 

 

2. Філії Державної установи «Центр охорони здоров’я Державної 

кримінально-виконавчої служби України» у Черкаській та 

Кіровоградській областях: 

2.1. Забезпечити: 

- контроль за дотриманням належних санітарно-гігієнічних умов в 

медичній частині; 

- проведення належних діагностичних, лікувальних і реабілітаційних 

заходів відповідно до індивідуальних програм реабілітації осіб з інвалідністю; 

2.2. Вжити заходів щодо: 

- укомплектування штату медичної частини лікарем-психіатром відповідно 

до потреби надання медичної допомоги засудженим особам; 

- проведення ремонтних робіт в приміщеннях медичної частини. 

 

3. Медичній частині № 49 філії Державної установи «Центр охорони 

здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби України» у 

Черкаській та Кіровоградській областях: 

Забезпечити: 

- надання належної первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної 

(високоспеціалізованої) медичної допомоги особам, які утримуються в 

ДУ «Петрівська виправна колонія (№ 49)»; 

- своєчасне проведення первинних та профілактичних медичних оглядів і 

надання за їх результатами вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги 

засудженим; 

- організацію огляду засуджених медико-соціальною експертною комісією 

з метою розроблення та коригування індивідуальних програм реабілітації осіб з 

інвалідністю; 

- висвітлення на інформаційних стендах медичної частини інформації про  

номери гарячих ліній, адреси Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини, Офісу Генерального прокурора, Міністерства охорони здоров’я 

України, ДУ «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої 

служби України», центрів з надання безоплатної правової допомоги, тощо. 

 

 До звіту додаються наступні документи та матеріали: 

1. Фотоматеріали на 3 арк. 



 

Керівник групи НПМ 

Головний спеціаліст відділу сприяння 

Роботі регіональних представництв 

Секретаріату Уповноваженого  

Верховної Ради України  

з прав людини                                                           Ольга ГРИГОРЕНКО 
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